
Ένας χρόνος συμπληρώνεται σήμερα από την ημέρα κατά
την οποία τέσσερις εργάτες τραυματίστηκαν βαριά στην
μονάδα των Ελληνικών Πετρελαίων στον Ασπρόπυργο
μετά από έκρηξη κατά τη διάρκεια εργασιών
συντήρησης.

Μέσα στις επόμενες 20 ημέρες οι Μπάμπης Δευτεραίος, Ντελιλάι Ραμαντάν, Αντώνης Αβράμπος και
Κώστας Μαγγούρας άφησαν την τελευταία τους πνοή, χάνοντας τη μάχη με τον θάνατο. Σοβαρά
τραυματίστηκαν δύο ακόμα εργάτες, οι οποίοι ευτυχώς διέφυγαν τον κίνδυνο για τη ζωή τους.

Σύμφωνα με όλες τις μαρτυρίες που είδαν το φως της -περιορισμένης- δημοσιότητας, το δυστύχημα ήταν
προδιαγεγραμμένο, αποτέλεσμα της εντατικοποίησης της εργασίας, των πιέσεων από την εργοδοσία και
τους εργολάβους να γίνει γρήγορα η δουλειά, της εγκληματικής αδιαφορίας για τη ζωή των εργατών που
εξαναγκάστηκαν να εργαστούν στο ίδιο σημείο που μία ημέρα πριν την φονική έκρηξη είχε σημειωθεί
διαρροή επικίνδυνων και εύφλεκτων αερίων.

Πάνω από τα Ελληνικά Πετρέλαια, με βασικούς μετόχους την οικογένεια Λάτση και το ελληνικό Δημόσιο,
απλώθηκε ένα άνευ προηγουμένου πέπλο προστασίας από τα ΜΜΕ (τα παχυλά διαφημιστικά πακέτα προς
τα media έπαιξαν τον ρόλο τους), που φρόντισαν να «θάψουν» το περιστατικό, φορτώνοντας συχνά την
ευθύνη στην απροσεξία των εργατών και την «κακιά την ώρα».

Την μεγαλύτερη, αποτελεσματικότερη και πιο αναίσχυντη προστασία στην εργοδοσία όμως παρείχε η
κυβέρνηση της «πρώτης φοράς Αριστερά», ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με τις μεγαλύτερες ευθύνες να βαραίνουν τον
τότε υπουργό ΠΑΠΕΝ Παναγιώτη Λαφαζάνη. «Η υπόθεση δεν πρέπει να παραπεμφθεί στις καλένδες. Η
υπόθεση πρέπει να διερευνηθεί αμέσως. Εδώ και τώρα. Και σε βάθος. Όπου υπάρχουν ευθύνες θα
αποδοθούν και θα υπάρξει τιμωρία στους υπεύθυνους, εάν και εφόσον υπάρχουν. Να αναζητηθούν οι
αιτίες και οι αιτίες να θεραπευθούν πάραυτα», δήλωνε ανήμερα της έκρηξης, ωστόσο μέχρι το τέλος της
υπουργικής του θητείας, 2 μήνες αργότερα, κανένας υπεύθυνος δεν οδηγήθηκε, ούτε καν προσχηματικά,
στα δικαστήρια, ούτε έγινε κάποια σχετική προσπάθεια.

Το δε διορισμένο από την κυβέρνηση στέλεχος στη διοίκηση των ΕΛΠΕ, ο εκτελεστικός πρόεδρος Στάθης
Τσοτσορός, παραιτήθηκε στις 2 Ιουλίου – όχι από κάποιο αίσθημα ενοχής ή τύψεων αλλά επειδή
αποκαλύφθηκε ότι με το που ανέλαβε καθήκοντα αύξησε της ετήσιες απολαβές του από 170.000 ευρώ σε
280.000 ευρώ.

Η συμπλήρωση ενός χρόνου από την φονική έκρηξη στον Ασπρόπυργο βρίσκει τα Ελληνικά Πετρέλαια, μια
από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις της νοτιοανατολικής Μεσογείου, να καταγράφουν κέρδη-ρεκόρ για το
2015 αγγίζοντας τα 758 εκατ. Ευρώ (προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων).

Ο Σπύρος Λάτσης φιγουράρει ανάμεσα στους 1000 πλουσιότερους επιχειρηματίες παγκοσμίως.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, με αλλαγμένη σύνθεση, ψηφίζει τη διάλυση της Ασφάλισης.

Και ο τότε υπουργός ΠΑΠΕΝ, Π. Λαφαζάνης, επικεφαλής της ΛΑΕ πλέον, υπόσχεται φιλολαϊκή ανάπτυξη με
παραγωγική ανασυγκρότηση του ελληνικού καπιταλισμού (η οποία μπορεί και να περιλαμβάνει εθνικό
νόμισμα) στην οποία επιχειρήσεις όπως τα ΕΛΠΕ θα έχουν σημαίνοντα ρόλο.
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Η απόδοση δικαιοσύνης για τους νεκρούς της τάξης μας είναι ευθύνη των ίδιων των εργαζομένων.
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